

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристолкома и Окпрофсовета.

№ 268

Среда, 23 ноября 1927 года. г. Барнаул.

№ 268

Под знаком ленинского единства.

Вчера закончила свою работу 3-я окружная партийная конференция.

На эту конференцию Барнаульская партийная организация не послала ни одного оппозиционера. Именно поэтому конференция прошла чрезвычайно единодушно, деловито и дружно под лозунгом укрепления единства большевистских рядов и борьбы с античными раскольниками, строящими вторую не ленинскую партию.

Долой оппозицию, долой де-организаторов нашей работы, прочь с дороги нытики и маловеры, мешающие строить социалистическое хозяйство,—таково единодушное требование всех делегатов конференции.

С большим вниманием конференция выслушивала доклады по всем вопросам, стоявшим на повестке дня. Тщательно и внимательно делегаты конференции, проявляя большую активность, обсуждали основные вопросы нашего социалистического строительства и отмечали не только достижения, которые имеются у нас, но еще больше указывали на недостатки нашей работы и на то, как эти недостатки исправить.

Наша партия никогда не замыкала своих недостатков.

Наша партия всегда боролась с казенным оптимизмом, и на основе изучения своих недостатков, стремилась их исправить.

И вопросы промышленности, вопросы снижения себестоимости, рационализации производства, привлечения рабочих к активному участию в строительстве и вопросы сельского хозяйства заняли на конференции весьма большое место.

Особо важно подчеркнуть, что многие рабочие, выступая по вопросам, которые обсуждались, отмечали ряд недостатков работы в деревне и указывали, как исправить эти недостатки. Эти выступления наилучшим образом доказывают, что задача еще большего укрепления союза рабочего класса с крестьянством будет у нас выполнена.

Большое внимание уделенное вопросам строительства колхозных хозяйств также служит доказательством, что в ближайшие годы в нашей деревне начнут более быстрым темпом внедряться социалистические ростки.

Эта конференция прошла под знаком еще большего укрепления связи партии с широкими беспартийными массами рабочих. Эту связь в ближайшее же время нужно еще более усилить, вовлечь в нашу партию наиболее передовых сознательных рабочих, помочь им стать настоящими большевиками-ленинцами.

Конференция наметила ряд задач по всем вопросам нашего строительства.

Необходимо, чтобы вся партийная организация изучила решения конференции и принялась энергично за их выполнение.

Энергичной и дружной работой укрепим единство наших рядов и под ленинскими знаменами, выбросив вон из своих рядов жалких одиночек, оторвавшихся от рабочих масс, укрепим строительство социалистического хозяйства.

## Раскрыта фабрика фальшивых червонцев.

Берлин, 21 ноября. Агентство «Вольфа» сообщает: за последние дни властям во Франкфурте на Майне удалось раскрыть некоторое количество фальшивых русских червонцев, которые были отпечатаны в небольшой типографии по заказу одного грузина по имени Саратиеришивили. Червонцы должны были дать крупную сумму во много миллионов марок. Фальшивые деньги, которые печатались не только в Германии, но и в Венгрии и Франции

## Советская делегация в Женеве будет бороться за полное и всеобщее разоружение

Если капиталистические страны посчитают неприемлемым осуществление плана полного разоружения в один прием, то советская делегация согласна на постепенное проведение этого плана в жизнь.

### Беседа представителей печати с тов. Литвиновым.

Москва, 22 ноября.

В связи с решением Союзного правительства послать делегацию на 4-ю сессию подготовительной комиссии по разоружению, в заграничных кругах одной стороны утверждают, что будто Союзное правительство посыпает в Женеву делегацию исключительно с целью пропаганды и агитации, а с другой заявляют, что факт посыпки делегации в Женеву означает какую то перемену позиции СССР как в вопросе по разоружению, так и в его отношении к Лиге Наций.

По этому поводу председатель делегации тов. Литвинов в беседе с представителями советской и иностранной прессы заявил:

«Советское правительство никогда не скрывало своего недоверия в готовности и способности капиталистических стран осуществить разоружение. Это недоверие в достаточной мере оправдано непрерывным и систематическим ростом вооруженных сил капиталистических государств с удвоением и утройствием по сравнению с 13 годом военных бюджетов и прогрессивным увеличением общего груза милитаризма.

В дальнейшем, оправданием этого недоверия является семилетняя бесплодная работа Лиги Наций в деле разоружения.

При противодействии капиталистических стран, Советское правительство, тем не менее, в течение 10 лет существования напрягало все усилия, добиваясь осуществления каких-либо шагов в области всеобщего разоружения, или хотя бы частичного, но действительного сокращения вооружений, ложащихся тяжелым бременем на плечи трудящихся масс.

Своим теперешним решением СССР лишает своих врагов возможности приписывать ему хотя бы в малейшей мере возможный неуспех конференции, а у своих соседей отнимает повод оправдывать их отказ от разоружения неучастием СССР.

Исходя из политики миролюбия, Советский Союз продолжает настаивать на необходимости

518 миллионов прибыли дала госпромышленность СССР.

Общая сумма прибыли от общесоюзной промышленности в 1925—26 году составила 518 миллионов, по сравнению с прошлым годом возросла на 152 миллиона. В госбюджет из суммы прибыли поступает 173,7 миллионов.

мости полного всеобщего разоружения. Если капиталистические страны считают неприемлемым осуществление плана полного разоружения, в один прием, или в продолжение кратчайшего срока, то Советская делегация согласна на постепенное проведение этого плана по срокам, устанавливаемым на конференции.

Советская делегация явится в Женеву со своей собственной и самостоятельной программой. Она будет считать союзниками в Женеве тех делегатов, которые либо присоединятся к этой программе, либо выступят с предложениями, идущими в том же направлении.

Она будет считать одной из своих основных задач фиксирование внимания комиссии, а затем конференция в необходимости создания действительно прочных и наиболее эффективных гарантов мира и будет бороться против попыток отвлечься на сторону третьестепенных вопросов, бесплодных резолюций или же превращать комиссию или конференцию в орудие политики того или иного государства, или группы государств.

## На конференции юных друзей СССР. Слушают.



На снимке—в одной из лож во время доклада Генерального секретаря ВЛКСМ т. Чаплина.

## Бездработные горняки Южного Уэльса прибыли в Лондон

Лондон, 21 ноября. Безработные горняки южного Уэльса, организовавшие шествие в Лондоне, прибыли в Лондон 20 ноября вечером. Прибывшие были восторженно встречены демонстрацией в сквере, где, несмотря на дождь, собралось до 15.000 рабочих. Последнюю

часть пути южно-уэльских горняков сопровождала колонна лондонских безработных. По окончании демонстрации горняки разделились на две группы, каждая во главе особой процессии направилась в рабочие районы Лондона, где состоялся ряд митингов.

## С сеймом покончено.

В беседе с представителями польской печати заместитель премьера Бартель заявил, что нынешний сейм более не собирается. 28 ноября будет опубли-

кован декрет президента о распуске сейма и сената. Новые выборы состоятся в феврале 1928 года.

## ОТВОСЮДУ.

Варшава, 21 ноября.

20 ноября во Львове выстрелил из револьвера убит студент Михаил Гук, подозревавшийся в провокаторстве.

Ленинакан, 21 ноября.

Вечером, 19 ноября, ощущались два подземных толчка.

Варшава, 21 ноября.

В Глоре полиция арестовала 45 участников торжественного собрания рабочей молодежи, уст-

роенного по случаю десятилетия Октября.

Токио, 21 ноября. Выехавшего в СССР Довгальевского провожали: товарищ министра иностранных дел Дебуци, германский посол в Токио Зольф, а также посы Франции, Италии, Турции, Финляндии, Мексики, Норвегии, Швеции и Польши.

О НЕДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ  
ЗВОНИТЕ № 18.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к. Государственным . . . . . 1 р. — 1. Торговым и хозяйственным организациям . . . . . 1 р. 20 к. ПРЕИМЕНА АДРЕСА: В городе . . . . . 10 коп. . . . . 20 коп. Рукописи не возвращаются.

### ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТЫ ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позывные текста стр. пятна — 25 к., об утере документов — 1 р., объявление о продаже труда и разные мелкие объявления о продаже — 50 к. АДРЕС редакции в котир. г. Барнаула, ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 1-45, котир. № 72. Цена отдельного № 5 к.

## НА МИРОВОМ КОНГРЕССЕ ДРУЗЕЙ СССР. Дружеская беседа.



На снимке—т. Вайн Кутюрье (редактор французской коммунистической газеты «Юните») и красноармеец сев.-Кавказского национального полка.

## Партия большевиков Украины верна ленинским заветам.

Рабочие с 40 летним стажем вступают в ряды коммунистической партии.

### Ход дискуссии в округах Сибири.

Тов Рыков прибыл в Харьков.

Харьков, 22 ноября.

В Харьков приехал тов. Рыков, который примет участие в работах 10-го Всеукраинского партсъезда. В демонстрации харьковского пролетариата по случаю приезда Рыкова участвовало более 50 тысяч человек. На вокзале тов. Рыков был встречен делегатами 10-го всеукраинского партсъезда.

Открылся съезд компартии Украины.

Харьков, 22 ноября.

20 ноября открылся 10-й Всеукраинский съезд КПУ. Открывший съезд Петровский междудром пром сказал:

«Партия большевиков Украины, верная Ленинским заветам, дисциплинированная и сплоченная, всегда давала решительный отпор разлагающей работе оппозиции и в дальнейшем сохранит непоколебимую твердость и никому не позволит разрушить свои ряды оппозиционной, разлагающей работой.

Съезд единогласно постановил послать приветствия Коминтерну, ЦК ВКП, Московской и Ленинградской партконференциям. После утверждения порядка работ, с докладом о работе ЦК ВКП выступил т. Рыков, встремленный бурными аплодисментами.

Старые рабочие идут в партию.

Николаев, 22 ноября.

В николаевский окружной партийный комитет поступило свыше 250 заявлений от рабочих о желании вступить в партию. Среди подавших заявления имеются рабочие с сорокалетним стажем.

532 заявления о вступлении в партию.

Киев, 22 ноября.

В окружной партийный комитет поступило 532 заявления от рабочих о желании вступить в партию. Все подавшие заявления направлены в рабочий станок с производственным стажем от 10 до 30 лет.

Съезд компартий Закавказья.

Тифлис, 22 ноября.

Сегодня открылся съезд коммунистических организаций Закавказья. С докладом о работе Сибирской ВКП выступил секретарь Крайкома т. Сыровцов.

## СКОЛЬКО СОСТОИТ В ПАРТИИ РАБОЧИХ.

Москва, 22 ноября.

По данным переписи 1927 года компартия насчитывает в своих рядах 343.147 рабочих, занятых непосредственно в производстве, в том числе рабочих членов партии 248.282, кандидатов в члены партии 94.865.

В Москву прибыла палестинская рабочая делегация.

В Москву прибыла палестинская рабочая делегация в составе 6 человек. Делегация предполагала прибыть на Октябрьские торжества, но опоздала вследствие ареста парохода «Чичерин» в Александрии.

К переходу на 7 часововой рабочий день.

Совнарком СССР постановил образовать для разработки вопроса практического проведения в жизнь 7 часов рабочего дня комиссию в составе председателя Шмидта (наркомтруда), членов Беленьского (ВЦСПС), Кравала (ВСНХ).



## За день.

### Из зала Окруда.

За причиненный Лестресту убыток в сумме 15 478 р. 04 к.

С 16-го по 18-е ноября Окруда заслушано дело о причиненном убытке Лестресту в сумме 15.479 р. 04 к., благодаря халатности гр-н: Бочарева Николая Николаевича и Грибеншикова Луки Ивановича. Первый был заведывающим, а второй его заместителем участка лесозаготовок Большереченского района, Барокруга. Лестреста.

Преступление их выразилось в следующем. Во время сплава леса, недостаточно предусмотрительно и своевременно приняли меры предосторожности постепенного спуска леса по реке мулам. По плану лесозаготовок надлежало устроить, помимо центральной гавани на устье реки Большая-Речка, впадающей в Обь, три перехвата. Первый на 14, второй на 15 и третий на 22 версте, с таким расчетом, чтобы заготовленная лесная масса в количестве 6000 кубических саженей должна была распределяться равномерно по 2000 кубических сажен на каждый перехват.

Последний ими сделан не был, а второй слабо-укрепленный не выдержал 4000 куб. сажен и при подъеме воды в реке с наступлением весенней теплоты прорвался, в результате чего вся масса леса у первого залива, запрудила полностью проход воды по руслу реки и вода вышла из берегов, взявшись выход из образовавшегося туника в новом направлении, образовав новое русло.

Это происшествие (в ночь с 23 на 24 апреля) совпало с религиозным праздником пасхи и для того, чтобы избежать убытка, поскольку лесная масса осталась помимо нового русла реки, надлежало срочно принять меры пропуска этого леса. Но подсудимые вместо этого совместно с населением первые два дня пьянствовали, гуляя и избирая пасху. В результате произошла осушка леса на берегу.

Помимо принесенной траты Аллестресту за выкорчевание леса и перевозку на место, не хватило еще леса 91,26 куб. сажен.

Аллестрестом убыток исчисляется в 15 478 р. 04 к.

Подсудимые на суде виновными себя не признают. Первый (заведывающий) говорит о какой-то договоренности с директором престра, а второй (заместитель его), что исполнял приказания первого.

Окружной суд признал обоих виновными по 111 статье УК и приговорил к одному году и 6 месяцам заключения каждого. В отношении же иска, то на предмет выявления действительной суммы и предъявления иска в гражданском порядке, постановил передать в окружной суд по гражданским искам.

РЯБКОВ.

### ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?

#### Поножовщина.

21 ноября, в 6 часов вечера гр-н Иванов Алексеем, проживающим по 6-й Алтайской улице в д. № 41 во время прогулки кинжалом нанесено ранение Костины Алек. Григ., 18 лет.

**Хулиган, громивший почтежнику, задержан.**

Милицией задержан хулиган, громивший в ночь с 16 на 17-е ноября (смотри газ. «Красный Алтай» № 265) почтежный дом Горсовета.

Громила оказался Смирновым Алек Павлов. недавно освобожденным из Исправрудома и после освобождения, проживавший в почтежном доме.

#### «Из ревности».

Гр-ка Паниковская Ольга Мих., напившись в пивной Ходаковского (по Социалистическому переулку) стала бить пивные бутылки о стене. Паниковская объясняет, что это она проделала из-за ревности. Хулиганка задержана милицией и на нее составлен протокол.

#### Кражи в суде.

15 ноября, из помещения канцелярии Народного суда у гр-на Коваленко Павла Дмитр. украены бордатка и шапка.

Подозрение в краже вещей падает на гр. Чернова, проживающего по 2-й Алтайской улице в доме № 224.

### СПРОС НА РАБСИЛУ.

В Окружную Биржу Труда поступили требования на рабсили: Здесь: одного закупщика мяса со стажем, и в отъезд двух оспопривателей.

#### Из иностранных газет.

**Рекорд скорости полета.**

Американский летчик А. Вильямс на своем 1250 сильном бензиновом аэроплане системы Ракард достиг скорости в 517 километров в час.

#### Поступление товаров.

В конце ноября будет получено 1½ вагонов мануфактуры, в начале декабря ожидается поступление сахара-рафина в пачках. Мануфактура будет отпускаться только пайщикам с полным паем.

## Официальный отдел.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Барнаул. № 56. 16 ноября 1927 г.

На основании положения об окружных инженерах от 27/IX—23 г. инструкции по его применению (постановлен. ЭКОСО от 30 VII—24 г.) Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Всякое учреждение и лицо, желающее произвести какую либо строительную работу, независимо от того является ли это новой постройкой, перестройкой или капитальным ремонтом, обязано получить надлежащее разрешение на производство строительных работ от Управления Окружного Инженера.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: К строительным работам относятся не только постройки гражданских сооружений, но и возведение и ремонт всякого рода фабрично- заводских и проч. сооружений мостов, гидротехнических сооружений, заводских складов, сушилок, фильтров и проч.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Разрешение на возведение в сельских местностях частных жилых и хозяйственных построек в пределах усадеб, а также для кустарных заводений без механического двигателя выдаются Районным Исполнительным Комитетом.

2. Лица и организации, предполагающие произвести в районе Барнаульского округа постройку новой товарной мельницы, переоборудование существующей мельницы с простого на сортовой помол, дооборудование, следствием которого является увеличение производительности, кроме указанного в п. 1 разрешения, должны предварительно получить согласие Барокторготдела.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Товарными мельницами признаются частно-владельческие мельницы, занимающиеся исключительно или частично переработкой зерна, скрученного частными лицами или заготовленного владельцами этих мельниц в целях перепродажи в виде муки. (Пост. ЦИК и СНК СССР от 20 августа 1926 г., распубликованное в Собр. Зак. СССР 1926 года № 57, ст. 414).

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Пункт 2 настоящего постановления не распространяется на мельницы:

a) ветряные независимо от числа поставов;  
b) водяные или с механическим двигателем одно и двухпоставные;  
b) а также на постройку и переоборудование крупорушительных предприятий, если они не переоборудуются в товарные мельничные предприятия.

3. Для получения разрешения от Окружного Инженера на производство строительных работ, заявитель обязан представить проект, смету и выкопировку с планов местности, необходимые расчеты прочности и устойчивости и квитанцию о взносе установленных сборов и прочие технические документы, оправдывающие представленный проект, а для городских застройщиков справку П Благоустройства о размере отведенного ему участка и особых условиях, если они есть по его застройке.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: От представления смет освобождаются заявки на частные постройки и проходящие по сметам, не подлежащими утверждению Окрисполкома и Планкомиссии.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Проекты на работы, изъятые соответствующим постановлением ВЦИК, СНК и СТО из ведения Окрисполкома, должны представляться на согласование с Управлением Окружного Инженера в порядке раздела II § 4 Положения об окружных инженерах.

4. Проекты должны представляться в 2-х экземплярах, один на, плотной бумаге, второй на кальке в форматах 33 х 20 сантиметров. Проект и чертежи должны быть составлены в масштабах:

a) выкопировка из планов масштаба существующих карт;  
b) план участка 1/400 или 1/1000 в зависимости от его размера;  
b) разрезы и фасады 1/50;  
g) детали в производственном масштабе.

5. Проекты и чертежи представляются в метрических мерах, отложенные красками и снабженные подписями их составителей и застройщика, с указанием даты.

6. По рассмотрению проекта Управление Окружного Инженера уведомляет заявителя о состоявшемся по проекту разрешении и отбирает подпись у ответственного за постройку лица о принятии ответственности за работу.

7. Ответственное за постройку лицо обязано уведомить Управление Окружного Инженера о начале и конце работы.

8. При выполнении работ не разрешается делать от утвержденного проекта отступлений. При необходимости таковых, выяснившихся во время постройки, надлежит испрашивать разрешение с представлением необходимых технических документов.

9. Полная или частичная эксплоатация сооружений, а также заселение зданий общественного пользования, как новых выстроенных, так и капитально преустроенных допускается лишь после приемки и составления надлежащего акта комиссии под председательством окружного инженера или лица им уполномоченного при участии представителей заинтересованных ведомств.

ПРИМЕЧАНИЕ: В состав комиссии по приемке промышленных заведений обязательно привлекаются также представители отдела соответствующего профсоюза.

10. Всем райисполкамам и милиции вменяется в обязанность следить за неуклонным исполнением п. п. 1, 8, 9 и 10 настоящего постановления и в случае их нарушения, немедленно сообщить об этом в Управление Окружного Инженера.

11. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления караются в г. Барнауле штрафом до 100 рублей или принудительно работой до 1 месяца, а сельских местностях штрафом до 10 руб. или двух недель принудительной работой. Если же неисполнение настоящего постановления повлечет за собой тяжелые последствия, то виновные привлекаются к уголовной ответственности по 1 части 108 ст. Уг. Код.

12. Настоящее постановление вводится в действие через две недели с момента его опубликования.

Председатель Бароксполкома БАЗОВСКИЙ.

Секретарь ВЕДЕРНИКОВ. 2536

Отв. редактор С. Тихонов.

НИНО-ТЕАТР „ГОРН“ 23 и 24 ноября. Художественная картина мировой фабрики «УФА». Пушкинская, № 63.

### КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

(СЫН ПРЕЗИДЕНТА) Сильная драма.

АНОНС: НА РЕЛЬСАХ.

Зимний театр ОКРОНО. Среда, 23 ноября. Для первого выхода арт. О. И. АЛЕКСЕЕВОЙ Комедия! Премьера!

МАЛЕНЬКАЯ ЖЕНЩИНА С БОЛЬШИМ ХАРАКТЕРОМ

в 3 действиях Локка

Начало ровно в 8 час. Цены от 25 к. до 1 р. 25 к.

Абонементы продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня.

АНОНС: ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ — оперетта-водевиль.

### 2-й Совкино.

С 22 ноября. 2-я серия.

Приключенческого трикового романа.

### КЛЕЙМО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

В главных ролях: Чарльз Хэтчсон и Анна Лютер.

Сеансы в будни: в 5, 6-30, 8 и 10 час.

На 25-е ноября 1927 года

### НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ

на продажу пяти лошадей в Мехтreste, по Гоголевской улице, д. № 53. Осмотр лошадей в часы занятых с 9 час. сов утра до 3½ часов вечера.

2469

ПРАВЛЕНИЕ.

СИБМЕДТОРГ доводит до сведения, что

### АПТЕКА № 1-й (Пушкинская)

в среду, 23-го и четверг, 24-го ноября с. г. будет закрыта по случаю перехода в новое помещение, по улице Республики, № 52, против Народного Дома (бывшее помещение аптеки Алтайского Окружного Комитета). В дни закрытия аптеки, срочный отпуск лекарств с 9 часов вечера будет производиться в новом помещении аптеки № 1.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

### И. З. ПЕРЕЛЬСОН.

Улица Короленко, № 76.

Прием больных с 10 ч. утра до 6 час. вечера.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научные, золотые мосты, коронки.

14:26

Возьму 1 или 2 нахлеб Пролетарская, 35.

Жена и сын Гедряковы

приносят глубокую благодарность лицам, принимавшим участие в похоронах мужа и отца Пантелеймона Григорьевича Гедряко 2579 4 Алтайская, № 148

Продается лавка с товаром

Старый железный ряд, Чернышев

Ушла со двора корова, ма- белой. Лиц, знающие о местонахождении такой, просят сообщить за вознаграждение. Прес- тарская, № 124-а. Уманец. 2

В репертуар 2-го „Совкино“, включена одна из крупнейших совре- менных работ американской кинематографии.

### СКАРАМУШ

Премирована на всемирном конкурсе в Нью-Йорке.

Т Е М А 1762 г.—свержение династии Бурбонов.